



了工具工建

中共乌海市委员会机关报

2025年6月

乙巳年六月初一 第10648期

乌海市融媒体中心出版 国内统一连续出版物号 CN 15-0024



乌海融媒微信公众号 乌海融媒客户端

- 今日8版 -

纪念规格高、涉及面广、注重群众参与

-中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年 纪念活动总体安排公布

新华社记者 孙少龙 董博婷

国务院新闻办公室24日上午举行新闻发布会,介绍 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪 念活动总体安排。记者从发布会上了解到,此次纪念活 动将举行包括阅兵式在内的一系列重要活动,纪念规格 高、涉及面广、注重群众参与。

一纪念规格高。此次纪念活动中,以党和国家名 义举行的活动就有5项,包括纪念大会、招待会、颁发纪 念章、主题展览开幕式、国家公祭仪式等。

据中央宣传部分管日常工作的副部长胡和平介绍,9 月3日上午,以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国 政协、中央军委名义,在北京天安门广场隆重举行纪念中 国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会, 包括检阅部队。中共中央总书记、国家主席、中央军委主 (下转第四版) 席习近平将发表重要讲话。

习近平会见新加坡总理黄循财

新华社北京6月24日电 (记者董雪)6月 24日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂 会见来华进行正式访问的新加坡总理黄循财。

习近平祝贺黄循财胜选连任。习近平指 出,今年是中新建交35周年,双方始终坚持相 互理解、彼此尊重,为中新关系稳定健康发展 提供坚实保障。中新合作契合中国各阶段发 展方向和重点,取得苏州工业园等一系列沉甸 甸的合作成果,为两国各自现代化建设提供重 要助力,也为地区国家合作树立了标杆。双方 要从两国关系发展历程中汲取经验和智慧,继 承和发扬优良传统,让中新友谊之树枝繁叶 茂、硕果累累。

习近平强调,中新要牢牢把握两国友好 大方向,始终从战略高度和长远角度看待和 发展中新关系,确保航向不偏、动力不减。要 筑牢中新友好政治基础,支持彼此核心利益 和重大关切,以更高水平政治互信服务两国 关系发展。中方欢迎新方继续深度融入中国 发展,双方要深入推进共建"一带一路"合作, 打造数字经济、绿色发展、人工智能等领域标 志性成果,推动重大项目提质升级,续写高质 量合作新篇章。要鼓励两国人民常来常往, 深化人文交流合作,让中新友好更加深入人 心。中方始终认为,和平、发展、合作、共赢的 时代潮流不可阻挡,世界不能重拾霸权主义, 不能被拖回丛林法则。中方愿同新方一道, 站在历史正确一边、站在公平正义一边,共同 倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经 济全球化,推动世界走向和平、安全、繁荣、进

步的光明前景。

黄循财表示,新中友好源远流长,双方始 终相互尊重,相互信任,两国关系稳定发展,合 作密切。新加坡历任领导人都高度重视对华 关系,中国是我连任后出访的首个东盟以外国 家。新加坡将继续坚持一个中国政策,反对 "台独"。在两国共同庆祝建交35周年之际, 新方愿充分运用中国繁荣发展带来的机遇,扩 大双边贸易、投资规模,拓展数字经济、人工智 能、新能源等领域合作,加强人文交流,推动新 中关系取得更大发展。面对动荡的国际形势, 新方愿同中方密切在区域和多边平台协调合 作,共同维护多边主义和国际秩序,相信中国 一定会为世界和平发挥更重要作用。

王毅参加会见。

市人民政府召开常务会议

崔景英主持

本报讯 (记者赵永刚)6月24日,市委副 书记、市长崔景英主持召开市政府2025年第 14次常务会议。

会议重温了习近平生态文明思想、习近平 总书记有关重要讲话重要指示批示精神和《生 态环境保护督察工作条例》,强调要深入学习 贯彻习近平生态文明思想,认真落实习近平总 书记关于"着力抓好乌海及周边地区等重点区 域生态环境综合治理"的重要指示精神,一体 推进生态环境保护各类问题整治"清仓见底", 举一反三建立健全长效机制,标本兼治抓好 "五区一河"治理,持续深入打好蓝天、碧水、净 土保卫战,为筑牢我国北方重要生态安全屏障 作出新的更大贡献。

会议传达了中央生态环境保护督察通报 我市典型案例有关情况,研究了《中央第二生

态环境保护督察组通报乌海市典型案例问题 整改方案》,强调各区、各部门要深刻认识中央 生态环境保护督察典型案例整改工作的政治 性、严肃性和重要性,坚持从政治上看、从政治 上办、从政治上改,以最坚决的态度、最迅速的 行动、最务实的举措、最严格的要求,推动每一 项整改举措落实落细落到位,以实际行动坚定 拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。

会议听取了中央生态环境保护督察转办 群众信访举报案件办理情况,强调各区、各部门 提高政治站位、扛牢政治责任,加快案件办理速 度、提高案件办理质量,聚焦聚力解决好群众反 映强烈的突出问题,推动生态环境持续改善,切 实增强人民群众获得感、幸福感和满意度。

会议还研究了《乌海乌兰牧骑改革实施方

普惠托育 育儿更安心

-"2025年乌海市民生实事看进展"系列报道之三

□ 折晓晖 文/图

清晨8时,在海勃湾区佑家托育中心门口, 年轻的父母们步履匆匆但神色从容。目送孩子 的小手被老师温柔牵起,他们转身汇入上班的 人流。社区内这家被亲切唤作"萌宝驿站"的托 育中心,正悄然改变着许多家庭的生活节奏。

"心不慌了,现在能安心工作,到点下班就 能接孩子。"刚送完孩子的李爱琴笑着说。

对于双职工家庭而言,这样的可喜变化,得 益于我市普惠托育体系建设带来的深刻变革。

今年,"普惠托育"被列入我市10件重点民 生实事。短短半年间,一批精心打造的"萌宝驿 站"如雨后春笋般嵌入社区,让"幼有所托"从愿 景成为触手可及的现实。

社区驿站:解困在家门口

走进海勃湾区海北街道和平东社区的佑家 托育中心,440平方米的空间设计充满童趣。 温馨明亮的色彩与适龄的玩具、教具巧妙搭配, 营造出安全而富有趣味的成长天地。作为海勃 湾区首家挂牌的"萌宝驿站",这里提供全日托、 半日托乃至小时托、临时托等灵活服务,宛如一 个随时可用的"社区育儿充电站"。

"中心共设有20个托位,目前已累计服务 周边婴幼儿40余人次。"教师陈贝贝介绍,"与 传统托管不同,这里融合科学照护与早期启蒙, 课程设置紧扣婴幼儿发展规律,让家长安心托 付,使孩子获得专业启蒙。"

同样成为"及时雨"的,还有乌达区博苑托 育中心。绿地上,孩子们在音乐中舒展身心;敞 亮的功能教室里,主动探索的身影随处可见。

"这是乌达区首个挂牌的'萌宝驿站',共设 有150个托位,通过融合蒙氏教育、自然探索与 感统训练,能够为辖区婴幼儿提供高品质的照 护服务。"博苑托育中心负责人赵丽云介绍说, 中心同时以普惠服务减轻家庭经济负担,让专 业托育服务不再遥不可及。



乌达区博苑托育中心幼儿在进行音乐互动游戏。

政策筑基:普惠网络加速织密

2024年开始实施的《乌海市关于完善和落 实积极生育支持的十条措施(试行)》,为全市托 育服务发展注入了强劲动力。文件明确,到 2025年,全市社区托育服务覆盖率要达到80%

政策筑牢根基,真金白银的扶持持续发 力。对新备案的非公办普惠托育机构,政府给 予每个托位1000元的一次性运营补贴;同时每 年评选出2家市级示范机构,各奖励5万元。经

认定的普惠托育机构,还能按实际招收婴幼儿 数量获得每人每年900元的资金补助。

政策组合拳成效显著。截至2024年底,全 市拥有托育机构33所,其中,公办10所、民办 23 所;全市托位数 2334 个,每千人口托位数 4.2 个。我市在生育支持方面同样力度空前:对符 合政策生育三孩的家庭发放10000元育儿补 贴;对入托的二孩、三孩每学期发放500元入托

"有了政府补贴,托育费降了,家长的负担 也减轻了。"赵丽云的感受,道出了普惠政策发 挥的关键作用。 (下转第二版)

从"2天等待"到"3秒办结"

"这么快,一眨眼的工夫就办好了,还以为 要等好几天呢。"近日,准备出国留学的市民李 先生在"乌海24小时警局"提交了无犯罪记录 证明申请,短短3秒,他的手机就收到了加盖 电子印章的证明材料。

"秒办"无犯罪记录证明材料的"警员",实 则是个不知疲倦的数字警员——"自动执守 RPA 机器人"。

"'自动执守RPA 机器人'能模拟人工操 作计算机的步骤,自动完成重复性工作。这相 当于有个'警员'24小时在岗,能做到办事过 安局治安管理支队民警张泉说。

机器人模拟人工操作,如同给窗口民警装 上了"三头六臂",群众办理该项业务只需一键 申请,便能即刻获取,因此释放的警力转向治 安防控、反诈宣传等民生服务工作中。

程全流程自动化、极速响应和安全可靠。"市公

"自动执守RPA 机器人"自今年5月上线 以来,累计办理业务超3000件,单日最高处理 量达250件,群众满意度99.7%,线上办理好 评率99.5%。在后台评论区,"操作快""不用 等"等留言不断刷屏。

"急救地摊"

本报记者 段维娜

6月22日早上8时,市人民公园,伴随 着鸟鸣声和晨练的音乐声,一群身穿志愿红 的救援队员支起了一个特殊的"摊位" 这里没有叫卖声,没有商品陈列,取而代之 的是模拟人教具、AED训练机和一张张热 情的笑脸。这就是海勃湾区红十字蓝天应 急救援队每周日开展的应急救护普及性公 益课堂。

"来,大姐,您把手放在这里,对,就是这 样……"救援队队员刘美军双腿跪地,帮助一 位女十练习心肺复苏动作。周围渐渐聚拢起 晨练的群众,有人拎着刚买的豆浆驻足观看, 有跳广场舞的大妈收起扇子凑上前来,还有 小朋友拉着父母的手好奇地张望……

"按压时要记得数节奏,01、02、03……"

队员张毅一边示范,一边用方言讲解要点,时 不时逗得大家开心一笑,刻板的急救知识变 得生动起来。

"闺女你看,这个'小盒子'(AED)使用 方法原来这么简单!"刚学会操作的张女士 兴奋地向女儿分享。

一旁的李先生说:"早上来打拳还能学 救命招数,这可比刷手机强多了。'

欢声笑语中,急救技能的种子悄然播撒。

"我们的公益课堂于2024年6月启动, 每周日早8点到10点,固定在市人民公园开 课,就是想给群众普及急救知识,让更多人 掌握这项技能。"海勃湾区红十字蓝天应急 救援队队长石礼说。

国内载重量最大新能源智能矿卡即将在乌海下线

本报记者 黄建飞

看项目

作为目前国内载重量最大、综合使用成本 最低的新能源智能矿卡——首台 EM186H 型 新能源智能矿卡将于6月底在乌海铱钼新能源 科技有限公司下线。"铱钼牌"新能源智能矿卡 的投产,将为矿区生产模式向安全、高效、智能、 绿色方向转变提供可行方案。

6月19日上午,记者走进乌海海勃湾高新 技术产业开发区的乌海铱钼新能源科技有限公 司新能源智能矿卡生产基地项目一期总装车 间,只见一条长长的智能矿卡总装线上,车辆底 盘一字排开,工人正在进行试生产准备工作。

乌海铱钼新能源科技有限公司成立于2023 年10月,是厦门铱钼智汇科技有限公司的二级 控股子公司。其3000台/年新能源智能矿卡生 产基地项目总投资约5亿元,分两期建设。项目 一期于2024年6月开工,建设办公综合楼、总装

车间、综合库房等,全面投产后,每年可生产 1500台EM186H型新能源智能矿卡。

"目前,总装车间已完工,即将进行试生产; 办公综合楼主体已完工,正在进行装修施工,预 计9月底投入使用。按照计划,预计6月底,首 台EM186H型新能源智能矿卡下线。"乌海铱 钼新能源科技有限公司生产中心生产经理郭立

近年来,国内千万吨级特大型露天矿山开 采项目不断增多。在矿山运行车辆必须控制在 安全密度的前提下,矿山业主想要提高运输效 率和生产效益,启用大型新能源智能矿卡就成 为首选方案。

EM186H型新能源智能矿卡采用8×6底 盘架构和"燃油+电动"混联驱动模式,单车匹 配最大额定功率达935千瓦,标准载重量为 130吨,平装达75立方米,堆装达85立方米, 运量基本等同于2辆传统矿卡,较主流燃油车 型吨公里能耗至少降低20%,能在极寒、高温 等恶劣天气中保持95%的出勤率。此外,该车 型还可实现定制化,灵活选配纯电驱动、甲醇 增程、氢能增程等多种动力模块,为客户提供 多样化选择。

乌海铱钼新能源科技有限公司董事长张华 坤介绍,EM186H型新能源智能矿卡是目前国 内载重量最大、综合使用成本最低的新能源智 能矿卡,且采用全国产通用零部件,有效破解 "卡脖子"问题。此外,该车辆底盘实现了完全 线控化,为后续无人驾驶提供了更多选择。

新能源智能矿卡是基于自主研发的多桥新 能源刚性线控矿用卡车平台——云辎HiMADS 平台生产的。云辎HiMADS平台独具创新的 "多轴驱动+首尾多轴转向"技术,让车辆拥有更 强的底盘能力以支撑更大载重量和更灵活的转 向,并一举将国产矿卡载重量突破200吨级。

"铱钼牌"新能源智能矿卡的生产下线,将 有效破解国产矿卡大型化面临的载重受限、动 力性能受限、供应链受限和成本过高等问题,助 推国产矿卡行业的技术革新,也将为我市推进 矿区治理、建设智能化绿色矿山提供技术支撑。

中央生态环境保护督察在内蒙古

中央第二生态环境保护督察组向内蒙古自治区 交办第二十七批涉及乌海市4件群众信访举报情况

6月24日,中央第二生态环境保护督察组向内蒙古自治区交办第二十七批信访举报件 涉及乌海市共4件(无重点关注件),其中来电3件,来信1件。本批信访件涉及市辖区2件、 海勃湾区2件。

本批信访件涉及大气污染问题2件、生态破坏问题2件。

上述信访举报件已全部及时转办调查处理。

中央第二生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

专门值班电话:0471-4819165

专门邮政信箱:内蒙古自治区呼和浩特市A980号邮政信箱

受理举报电话时间:每天8:00-20:00

责任编辑: 蔺丽华 斯琴满都海 党委书记、主任:戴军 总值班:郑永锋 本报职业道德监督热线:0473-2050820或2038702 值班编委:刘丽梅 图片制作:齐艳芳 数字报:http://szb.wuhainews.org.cn/ 本报地址:乌海市海勃湾区黄河西街1号 邮政编码:016000 广告发布登记:乌行审许准字(2019)第39号 定价:全年430元 广告:0473-2050898 发行:0473-2022134 印刷:内蒙古添鑫印刷有限公司